
Protokół Nr III/2010
z trzeciej sesji Rady Gminy w Kozłowie
odbytej w dniu 03 grudnia 2010 roku

Początek sesji o godz.10.05
Zakończenie o godz. 11.10

Podjęto uchwały Nr 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9.

W sesji uczestniczyło 15 radnych . Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Jacek Jankowski – Wójt Gminy Kozłowo
2. Bożena Judycka – Sekretarz Gminy
3. Teresa Wiecińska - Skarbnik Gminy Kozłowo
4. Elżbieta Świgoń - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kozłowie
5. Sławomir Klimek – Kierownik Zakładu Gospodarki komunalnej i Mieszkaniowej

w Kozłowie

              Sesję Rady  Gminy  otworzyła  Przewodnicząca  Rady  Gminy  –  Alicja  Eidtner,  która
przywitała uczestników sesji i po stwierdzeniu prawomocności obrad zaproponowała
następujący porządek sesji:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołów z I i II sesji.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
- powołania składów osobowych Komisji Rady Gminy,
- powołania Komisji Rewizyjnej,
- wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Kozłowo do Zgromadzenia

Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”,
- zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę,
- zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków,
- dopłaty do taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie

ścieków,
- zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
4. Zapoznanie z postanowieniem Starosty Nidzickiego dotyczącym „sprawy zatruwania

środowiska przez spusty z nieczynnej oczyszczalni ścieków w Sławce Wielkiej.

do p-ktu 1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad.

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag.
Rada przyjęła zaproponowany porządek do akceptującej wiadomości.

do p-ktu 2. Przyjęcie protokołów z I i II sesji.

Do protokołów z pierwszej i drugiej sesji nie wniesiono uwag.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła protokoły z pierwszej i drugiej sesji jednogłośnie.
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do p-ktu 3. Podjęcie uchwał.

- powołanie Komisji Rady Gminy:

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Eidtner poinformowała, że zgodnie z § 46 Statutu Gminy
– „do pomocy w wykonywaniu swoich zadań Rada Gminy powołuje 3 stałe Komisje
problemowe, to jest: Komisję Finansów, Komisję Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisję
Oświaty, Kultury i Zdrowia. Natomiast § 49 ust.1 stanowi, że Rada Gminy podejmuje
uchwały określające składy liczbowe i osobowe każdej Komisji. Dodała, że informacje o
komisjach i zakresach ich działania zostały przekazane radnym, a także skierowana była
prośba o zadeklarowanie się do odpowiednich Komisji. Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z
radnych chciałby jeszcze dopisać się do składu którejś Komisji i czy radni potrzebują jeszcze
czas na zastanowienie się. Wobec braku dodatkowych zgłoszeń Przewodnicząca Rady Gminy
poinformowała, że do składu Komisji Finansów zgłosiło się 6 radnych, do Komisji Rolnictwa
i Ochrony Środowiska - 8 radnych, zaś do Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia – 8 radnych.
Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z radnych wyraża wolę zmiany przynależności do Komisji.
Propozycji zmian nie zgłoszono, wobec czego Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że
składy Komisji zostaną powołane według zgłoszeń radnych.

Projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych Komisji Rady Gminy
przedstawiła Pani Bożena Judycka – Sekretarz Gminy. Uwag do projektu uchwały nie
wniesiono. Rada, w wyniku głosowania przyjęła jednogłośnie:
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr III/3/2010 w sprawie powołania składów
osobowych Komisji Rady Gminy -  stanowiącą zał.  Nr  2 do
protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że zgodnie ze Statutem Gminy, Komisje
podlegają Radzie Gminy i działają na podstawie rocznych planów pracy przedkładanych
Radzie Gminy.

- powołanie Komisji Rewizyjnej:

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że stałą Komisją powoływaną przez Radę
Gminy jest Komisja Rewizyjna. Zgodnie ze Statutem Gminy w skład Komisji Rewizyjnej
wchodzą radni w liczbie 3, w tym przedstawiciele wszystkich klubów. Dalej, Przewodnicząca
powiedziała, że zgodnie z art.18 b ustawy o samorządzie gminnym członkami Komisji
Rewizyjnej nie mogą być radni pełniący funkcje przewodniczącego i wiceprzewodniczącego
Rady Gminy. Podstawowym działaniem Komisji jest funkcja kontrola działalności wójta,
gminnych jednostek organizacyjnych i opiniująca wykonanie budżetu gminy. Komisja
Rewizyjna występuje z wnioskiem do rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielenia
absolutorium wójtowi gminy. Komisja Rewizyjna może wykonywać inne zadanie zlecone
przez Radę. Zasady i tryb działania Komisji Rewizyjnej określa Regulamin Komisji
Rewizyjnej stanowiący załącznik do Statutu Gminy. Przewodnicząca Rady Gminy Alicja
Eidtner prosiła o zgłaszanie kandydatów do Komisji Rewizyjnej, poinformowała przy tym ,że
w przypadku zgłoszenia więcej niż 3 kandydatów, zostanie przeprowadzone głosowanie, aby
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do składu Komisji powołać tylko 3 członków. Do Komisji Rewizyjnej zgłoszono
następujących radnych:

1. Bieliński Marek
2. Klęcan Marek
3. Ścisłowska Mariola

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Rewizyjnej, po czym nastąpiło
głosowanie składu Komisji. Radni jednogłośnie wybrali Pana Marka Bielińskiego, Pana
Marka Klęcana i Panią Mariolę Ścisłowską do składu Komisji Rewizyjnej.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Eidtner poprosiła Panią Bożenę Judycką –
Sekretarza Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji
Rewizyjnej.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr III/4/2010 w sprawie powołania Komisji
Rewizyjnej - stanowiącą zał. Nr 3 do protokołu.

- wyznaczenie dodatkowego przedstawiciela Gminy Kozłowo do Zgromadzenia
Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”:

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że zgodnie ze Statutem Związku, Gminę
reprezentuje Wójt i jeszcze jeden przedstawiciel wyznaczony przez Radę Gminy.
Pan Jacek Jankowski – Wójt Gminy Kozłowo, poinformował że do tej pory dodatkowym
przedstawicielem Gminy Kozłowo do Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin
„Działdowszczyzna” był radny Ireneusz Sokołowski, który ze względu na wzmożone
obowiązki w pracy nie może pełnić tej funkcji. Nadmienił, że spotkania Związku odbywają
się dość często i to w godzinach pracy.
Pan Zbigniew Świecik, powiedział że według niego do Związku Gmin „Działdowszczyzna”
powinien być wyznaczony przewodniczący Komisji Rolnictwa. Radny Jan Skwarski podał
kandydaturę radnej Marioli Ścisłowskiej na przedstawiciela Związku Gmin, ale Pani Mariola
Ścisłowska odmówiła. Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała kandydaturę radnego
Jana Skwarskiego, który wyraził zgodę. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy
zaproponowała przegłosowanie zgłoszonej kandydatury radnego Jana Skwarskiego. Radni
jednogłośnie poparli kandydaturę radnego Jana Skwarskiego na dodatkowego przedstawiciela
Gminy Kozłowo do Zgromadzenia Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”.
Następnie Pani Bożena Judycka – Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie
wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela Gminy Kozłowo do Zgromadzenia Ekologicznego
Związku Gmin „Działdowszczyzna”.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr III/5/2010 w sprawie wyznaczenia dodatkowego
przedstawiciela Gminy Kozłowo do Zgromadzenia
Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”-
stanowiącą zał. Nr 4 do protokołu.
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Następnie Pan Sławomir Klimek – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i
Mieszkaniowej w Kozłowie przedstawił i omówił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia
taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę wraz z uzasadnieniem, w którym podał cel i
przewidywane skutki podjęcia uchwały, opis aktualnego stanu faktycznego i prawnego,
wskazanie różnic pomiędzy dotychczasowym, a projektowanym stanem prawnym oraz
wskazanie konsekwencji finansowych.
Radny Marek Klęcan zapytał o ile groszy zostanie podniesiona cena wody.
Pan Sławomir Klimek – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w
Kozłowie odpowiedział, że przy proponowanej dopłacie o 12 groszy brutto.
Pan Jacek Jankowski dodał, że podwyżka ceny wody bierze się z tego, że rosną: koszty
utrzymania związane z funkcjonowaniem infrastruktury wodociągowej, koszty pracownicze,
remonty, naprawy, wymiana sprzętu, eksploatacja, to wszystko zostało wliczone w cenę
wody. Ponadto dodał, że koszty zostały wyliczone w ten sposób, że nie generują dochodów
dla Zakładu tylko pokrywają poniesione wydatki.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr III/6/2010 w sprawie zatwierdzenia taryf za
zbiorowe zaopatrzenie w wodę -  stanowiącą zał.  Nr  5 do
protokołu.

Kolejny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków
wraz z uzasadnieniem przedstawił i omówił również Pan Sławomir Klimek – Kierownik
Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Kozłowie. Przedstawił również cel i
przewidywane skutki podjęcia uchwały, opis aktualnego stanu faktycznego i prawnego,
wskazanie różnic pomiędzy dotychczasowym, a projektowanym stanem prawnym oraz
wskazanie konsekwencji finansowych.
Kierownik dodał, że obecnie opłata za ścieki wynosi 2,97 zł przy uwzględnieniu dopłaty
wzrosłaby do kwoty 3,43 zł. Podane kwoty są kwotami brutto.
Pan Marek Klęcan dodał, że gdyby nie było dopłaty to cena wyniosłaby 4,30 zł.
Kierownik dodał, że brutto bez dopłaty cena wyniosłaby 4,60 zł.
Pan Marek Bieliński zapytał jaka była cena ostatnio, a ile będzie teraz
Pan Sławomir Klimek – Kierownik Zakładu poinformował, że cena wynosiła 2,97 zł
brutto z dopłatą, a obecnie cena z dopłatą brutto wyniesie 3,43 zł.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr III/7/2010 w sprawie zatwierdzenia taryf za
zbiorowe odprowadzanie ścieków -  stanowiącą zał.  Nr  6 do
protokołu.

Projekt uchwały w sprawie dopłaty do taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe
odprowadzanie ścieków wraz z uzasadnieniem przedstawił i omówił Pan Sławomir Klimek –
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Kozłowie.
Poinformował, że zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym
zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków Rada Gminy może podjąć
uchwałę o dopłacie do jednej wybranej lub wszystkich taryfowych grup odbiorców usług.
Dopłatę Gmina przekazuje Zakładowi Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Kozłowie.
Dodał, że podjęcie przez Radę Gminy przedmiotowej uchwały uchroni odbiorców przed
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znacznym wzrostem cen za pobór wody i dostarczane ścieki, a ponadto pozwoli na
utrzymanie dotychczasowego poziomu usług.
Pan Zbigniew Świecik zauważył, że dopłacamy do wody i ścieków dwa razy, ponieważ
dofinansowanie pokrywane jest z płaconych przez nas podatków.
Pan Jacek Jankowski – Wójt Gminy Kozłowo poinformował, że powyższe uchwały były
podjęte z uwzględnieniem dopłaty, normalnie powinna być stawka bez dopłaty. Natomiast to
tylko jest dobra wola Rady, że zostaje uchwalona dopłata do stawek, które zgodnie z
kalkulacją ustalił Zakład Gospodarki Komunalnej, po to żeby odbiorcy wody i osoby
korzystające z kanalizacji płacili mniej.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr III/8/2010 w sprawie dopłaty do taryf za zbiorowe
zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków -
stanowiącą zał. Nr 7 do protokołu.

Następnie Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały
w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok wraz z uzasadnieniem. Poinformowała
o zmianach w zakresie następujących działów: rolnictwa i łowiectwa, administracji
publicznej, urzędów naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa,
obsługi długu publicznego, różnych rozliczeń, oświaty i wychowania, ochrony zdrowia, oraz
pomocy społecznej.
Pan Zbigniew Świecik zapytał, czy komisja przeciwalkoholowa faktycznie działa przy
Urzędzie.
Pani Teresa Wiecińska – Skarbnik Gminy odpowiedziała, że działa, a do budżetu gminy
wpływają pieniądze ze sprzedaż alkoholu i te pieniądze mogą być tylko i wyłącznie
przeznaczone na działania związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi, na profilaktykę.
Dodała, że Urząd tworzy świetlice środowiskowe, organizuje dla dzieci pogadanki oraz
spektakle w szkołach. Ważnym działaniem finansowanym ze środków pozyskanych ze
sprzedaży alkoholi jest refundacja kosztów dojazdu osób korzystających z leczenia w
ośrodkach uzależnień.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Rada, w wyniku głosowania przyjęła :

- jednogłośnie :
Uchwałę Nr III/9/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na
rok 2010 - stanowiącą zał. Nr 8 do protokołu.

do p-ktu 4. Zapoznanie z postanowieniem Starosty Nidzickiego dotyczącym „sprawy
zatruwania środowiska przez spusty z nieczynnej oczyszczalni ścieków w Sławce Wielkiej.

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała Radę Gminy z  postanowienie Starosty Nidzickiego
dotyczącym „sprawy zatruwania środowiska przez spusty z nieczynnej oczyszczalni ścieków
w Sławce Wielkiej zgłoszoną przez mieszkańca gminy – Pana Janusza Dregera.
Poinformowała, że jest powołana Komisja Rewizyjna, która jest adekwatną Komisją do
zajęcia się problemem poruszanym w piśmie Starosty Nidzickiego. Zaproponowała, żeby
niniejszą sprawą zajęła się Komisja Rewizyjna, która w porozumieniu z prawnikiem i oceniła
czy Rada jest władna do decydowania w przedmiotowej sprawie.
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Pan Jacek Jankowski – Wójt Gminy Kozłowo dodał, że tą sprawę trzeba będzie jeszcze
poruszyć na posiedzeniu Komisji, ponieważ jest tu bardzo dużo zarzutów skierowanych pod
adresem wójta.
Pan Jan Skwarski dodał, że na tyle tysięcy ścieków spuszczanych rzekomo do rzeki, to rzeka
ta powinna być tak jak szambo, a najprawdopodobniej nie jest, bo w takiej brudnej rzece nie
byłoby stada bobrów, które potrzebują czystego źródła wody i uważa, że nie jest to możliwe
żeby wszystkie ścieki były spuszczane do rzeki.
Następnie Pani Alicja Eidtner – Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby
przegłosować stanowisko Rady, aby dalsze prowadzenie sprawy powierzyć Komisji
Rewizyjnej. Rada w głosowaniu jednogłośnie zdecydowała, aby omawianą sprawę zatruwania
środowiska przez spusty z nieczynnej oczyszczalni ścieków w Sławce Wielkiej przekazać do
zbadania Komisji Rewizyjnej.

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Eidtner podziękowała wszystkim za
przybycie i wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia III Sesji Rady
Gminy w Kozłowie.

Protokołowała : Przewodnicząca Rady Gminy:

Olga Zych                                                                             Alicja Eidtner


